Родителям будущих первоклассников.

. 
Тема: «Какой у Вашего ребёнка темперамент?»
Здравствуйте, уважаемые родители нынешних и будущих первоклассников!

Вопрос о темпераменте вашего ребёнка интересует многих из вас. Ведь в зависимости от этого можно помочь малышу лучше учиться, легче адаптироваться к окружающей его действительности, научить общаться с другими детьми. Как ребёнок работает и как справляется с трудностями, какой путь при этом выбирает, сосредоточен ли, как реагирует на замечания, поступки других, что делает, адекватно ли ведёт себя в привычных и сложных ситуациях?

Всё это как раз и говорит о темпераменте маленького человека. Давайте по указанным ниже признакам попробуем определить темперамент вашего ребёнка.

Итак, сангвиник – сильный, уравновешенный, подвижный. Быстро приспосабливается к изменяющимся условиям жизни, энергичный, легко преодолевает трудности и находит общий язык с окружающими, часто претендует на лидерство. Оптимист, однако поддаётся внушению, может попасть под нежелательное влияние. Если занятие нравится, работает быстро и увлечённо. В противном случае относится к делу безразлично, становится скучным и вялым. Живая мимика и выразительные движения. По его лицу легко угадать, каково его настроение, каково его отношение к предмету или человеку.

Флегматик – внешне весьма инертный. Реагирует на всё медленно, спокойно, не сразу адаптируется ко всякого рода изменениям, его часто приходится поторапливать. В то же время в работе может быть весьма упорным, способен даже проявлять упрямство. Обладает чувством ответственности, быстро приучается к самодисциплине. Старается не проявлять своих эмоций. Такого ребёнка трудно рассмешить, разгневать или опечалить. Когда все вокруг смеются по какому-либо поводу, он остаётся невозмутимым, точно так же, когда речь идёт о неприятностях. На лице его не прочтёшь тех чувств, которые он испытывает. Отличается терпеливостью, выдержкой, самообладанием, но с трудом переключает внимание с одного вида работы на другой, тяжело приспосабливается к новой обстановке.

Холерик – отличается импульсивностью поведения, бывает вспыльчив, несдержан. Склонен к резким сменам настроения, болезненно реагирует на замечания, может вести себя агрессивно в конфликтных ситуациях. При выполнении работы нетерпелив, стремится к лидерству, нередко бывает упрям, готов во что бы то ни стало отстаивать свою независимость. С трудом переносит бездействие, не любит выполнять однообразную работу. 

Меланхолик - медленно адаптируется к новым условиям, пассивен, сильно переживает неудачи и жизненные невзгоды, легко раним и обидчив. Незначительный повод может вызвать слёзы на глазах. Мимика и движения невыразительны, голос тихий. Редко смеётся во весь голос. Неуверен в себе, робок, быстро устаёт. Даже незначительные трудности способны лишить его уверенности. 

Познакомившись с этими характеристиками, вы, наверное, уже узнали своего малыша. Но не исключено, что ваш ребёнок соответствует сразу двум определениям. Это неудивительно. Чаще всего у человека сочетаются разные черты, хотя преобладает какой-нибудь один тип, имеющий свои положительные и отрицательные стороны. Есть определённая опасность развития нежелательных свойств темперамента: у флегматика – вялости, безучастности к окружающему, у холерика – несдержанности, резкости, у меланхолика – замкнутости, неуверенности, застенчивости, у сангвиника – распылённости. Помня, что любое свойство темперамента имеет свои плюсы и минусы, надо, опираясь на положительные стороны, смягчать отрицательные.

О том, как это делать, на что родителям обращать особое внимание, воспитывая ребёнка-сангвиника, ребёнка-холерика, ребёнка-флегматика и ребёнка-меланхолика, вы можете узнать из продолжения данной статьи на нашем сайте www.lychik.ru.

